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EVALUATIONN° 3 D’ALLEMAND

TEXT : Der Luxus-Tourismus

* Der Tourismus ist eine Reise, um sich zu erholen; um andere Leute und Linder kennen zu
- lernen. Kamerun hat ungefdhr 24 Millionen Einwohner. Die Fldche des Landes betrdgt 475 440
Quadratkilometer. Das Land z&hlt zehn Regionen. Vom Norden bis zum Siiden zeichnet sich das
- Land durch seine kulturelle, geografische und ethnische Multiplizitit aus. Es gibt viele
5 touristischen Sehenswiirdigkeiten in Kamerun, In Duala haben wir Mangroven in der Umgebung
der Stadt; Die Insel von Manoka; Die strinde von Kribi und Limbé .. Das Wasser spiclt eine
wichtige Rolle im Tourismus. In der ganzen westlichen Region haben wir den Palast des Sultans

in Foumban und zahlreiche Chefferien. .
- Der Norden bietet auch attraktive touristische Orte, besonders Marua und Garua mit demn

10 beriithmten Palast der Lamido in Rey Bouba. ‘

Die Touristen, die in Kamerun kommen, interessieren sich fiir lokale Produkte wie Masken,
Skulpturen...

Die Touristen halten sich in Hotels auf: Die kosten fiir das Hotel und die Masken bringen auch
viel Geld ins Land und tragt zur Entwicklung unserer Wirtschatt bei.

15" Aber Touristen sind auch mit vieien Probiemen in Kamerun konfroniicit- Es gibt einen Grofien
iviangel an Infrastrukturen in Kamerun; Die Kameruner selber interessieren sich sehr wenig fiir
den Tourismus. Es gibt fas keine Kultur des Fremdenverkehrs in Kumeron. Unsere Regierung
sollte das Fach, Tourismus ‘‘in schulprogramme einfithren.

I-© LESEVERSTEHEN -16 P
A- Richtig oder falsch? (Zeile(n) angeben! 6 P

* 1- der Tourist ist Jemand der reist, um andere zu besichtigen.
2- Es gibt in Kamerun Viele interessante Orte fiir Touristen.
3- Der Tourismus ist eine Art, um sich entspannen..

-4- Kamerun besteht aus Vierundzwanzig Millionen Menschen.
5- Es gibt keine touristischen Sehenswiirdigkeiten in Kamerun
6- Kamerun hat grof3e Probleme mit dem Tourismus

B- Wie steht es im Test? Textstelle(n) bitte abschreiben! 4P
1) Kamerun hat viele Probleme mit dem Tourismus.
2) Tourismus trégt zur Entwicklung des Landes bei.

~ C- Beantworten Sie die Fragen ! Schreiben sie vollstindige Sitze! 6 P
1) Nenne zwei touristische Sehenswiirdigkeiten in Kamerun
:2) Welche Probleme haben Touristen in Kamerun? -
3) Wie kann Tourismus ein Land entwickeln?

II- -~ MEDIATION /10 P

A- Ubersetzen Sie den Text ins Franzésische!| 5P
Die Touristen halten sich ins Hotels auf ....................... unserer Wirtschaft bei.

B- Ubersetzen Sie ins Deutsche! 5P
. Le tourisme est une activité intéressante dans un pays, il produit de Pargent, dévecioppe les
infrastructures, et contribue a I’épanocuissement de I’homme. Le Tourisnie permet de lutter contre
le chomage. )
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I11- vSCHRIFTLICHER AUSDRUCK 14P

Der Kandidat muss die beiden Themen behandeln

Thema 1: Thr Nachbar kommt zu Thnen und fragt sie. Inwiefern triigt Tourismus zur Entwicklung
eines anders bei? Was werder Sie ihm antworten?

~ Thema 2 : Online Shopping st es gut oder schlelcht? Diskutieren Sie? Mindestens 8 Stze.
IV- STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION 20P
A- WORTSCHATZ 19P

1- Geben sie zwei Worter zur Wortfamilie *‘Wirtschaft ‘¢ 1P
2- Geben sie synonyme zu folgenden Wortern -

a) Der Tourismus =

b) Die Agrikultur

¢) Die Okonomi:

d) Der Klientel

3- Was ist das Gegenteil von. : ip
Der Klientel # der kauf # ‘
4- Was ist der Substant'v von (mit Artikel) 3P
. kaufen= verkaufen =
konsumieren = bestellen=
an miefen beitragen
5- Erginzen Sie mit Wortern! | 3pr
Unpiinktlichkeit - Disziplin — Unordentlichkeit
Wemer Kriiger kritisiert an seinen Kindern ihre a und ihre b . Er findet auch,
dass, c ___eine wichtige Eigenschaft ist, wenn man im Leben Erfolg haben will.

'B- GRAMMATIK 10 P

1) Setzen sie die Verben der folgenden Siitze ins Priteritum! 3P
a) Es gibt viele Alkoholiker im Dorf

b) Die Schiiler singen die Nationalhymne.

¢) Die Bauern arbeiten im Wald

2) Setzen sie die ‘olgenden Sitze ins Perfekt 3P
a) wo verbringst du deiae Ferien? 2P
b) Der Lehrer trifft die Entscheidung, die Schiiler zu bestrafen.

3)~Set%en sie die folgenden Siitze ins Passiv 2P
a) Die Schiiler macher das Klassen Zimmer.

b) Die Regierung soll den Tourismus bekommen

4) Wiihlen sie die richtige grimmatische form aus und fiillen sie die Liicken (0,5x6)

Viktor ist ein jung _1(e/es/er) Schiiler __2(wer, wie, der) in Deutschland wohnt.
Aber er geht in d 3(er, en, ie) Schule in Osterreich. Jed 4(er, es, en) Tag
- verldsst er das Haus von sein 5(e, er, en) Eltern und geht auf sie Strafle, 6(fir,

damit, um) aut den Bus zu waziten.
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